

Súd: Okresný súd Topoľčany
Spisová značka: 10P/38/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4612205958
Dátum vydania rozhodnutia: 01. 08. 2012
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Alena Šišková
ECLI: ECLI:SK:OSTO:2012:4612205958.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Topoľčany samosudkyňou JUDr. Alenou Šiškovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti Z. a to: B., nar. XX.X.XXXX a B., nar. X.X.XXXX, deti matky M. Z., nar. XX.X.XXXX, bytom R., S. E. XXX/XX a neurčeného otca a maloletú M. Z., nar. XX.X.XXXX, dieťa matky M. Z., nar. XX.X.XXXX, bytom R., S. E. XXX/XX a otca S. K., nar. XX.X.XXXX, bytom R., S. E. XXX/XX, deti bytom Detský domov Piešťany, Sasinkova 11, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny, Topoľčany, ako kolíznym opatrovníkom, na návrh Detského domova, Piešťany, Sasinkova 11, o zvýšenie výživného, takto

rozhodol:

Súd z m e ň u j e rozsudok Okresného súdu Topoľčany č.k. 7P/80/2012-16 zo dňa 31.5.2012 v časti o výživnom tak, že z v y š u j e vyživovaciu povinnosť matky na maloletého B., nar. XX.X.XXXX zo sumy 26,- eur na sumu rovnajúcu sa 30% zo sumy životného minima mesačne, na maloletú B., nar. X.X.XXXX zo sumy 26,- eur na sumu rovnajúcu sa 30% zo sumy životného minima mesačne, na maloletú M., nar. XX.X.XXXX zo sumy 26,- eur na sumu rovnajúcu sa 30% zo sumy životného minima mesačne, s účinnosťou od 1.7.2012, ktoré je matka povinná platiť vždy do 15. dňa v mesiaci vopred na účet Detského domova v Piešťanoch č. 7000420381/8180, VS 371372376.

Zročné výživné na maloletého B. za obdobie od 1.7.2012 do 31.7.2012 predstavuje sumu 0,64 eura, na maloletú B. 0,64 eura a na maloletú M. 0,64 eura, ktoré je matka povinná zaplatiť na tri maloleté deti na účet Detského domova v Piešťanoch, v lehote do 3 dní od právoplatnosti tohto rozsudku.

Z v y š u j e sa vyživovacia povinnosť otca na maloletú M., nar. XX.X.XXXX zo sumy 26,- eur na sumu rovnajúcu sa 30% zo sumy životného minima mesačne, s účinnosťou od 1.7.2012, ktoré je povinný otec platiť vždy do 15. dňa v mesiaci vopred, na účet Detského domova v Piešťanoch č. 7000420381/8180, VS 371372376.

Zročné výživné na maloletú M. za obdobie od 1.7.2012 do 31.7.2012 predstavuje sumu 0,64 eura, ktoré je otec povinný zaplatiť na maloletú M. na účet Detského domova v Piešťanoch, v lehote 3 dní od právoplatnosti tohto rozsudku.

V ostatných častiach uvedený rozsudok zostáva nezmenený.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

Detský domov v Piešťanoch návrhom doručeným súdu dňa 11.7.2012 žiadal zvýšiť výživné na mal. deti Z. B., B. a M., nad ktorými bola nariadená ústavná starostlivosť a ktoré sú umiestnené v ich domove , a to tak, že matka mal. detí je povinná prispievať na výživu mal. B., B. a M. a otec na mal. M. mesačne sumou v minimálnom rozsahu vo výške 30 % sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa podľa osobitného predpisu od 1.7.2012 vždy do 15 dňa v mesiaci vopred na účet Detského domova v Piešťanoch.

Podľa § 62 odsek 1 Zákona o rodine plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času kým deti nie sú schopné samé sa živiť.

Podľa § 62 odsek 2 Zákona o rodine, obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov.

Podľa § 62 odsek 3 Zákona o rodine každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa, alebo na

nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

Podľa § 78 odsek 1 Zákona o rodine, dohody a súdne rozhodnutia o výživnom možno zmeniť ak sa zmenia pomery. Okrem výživného pre maloleté dieťa je zmena, alebo zrušenie výživného možné len na návrh.

Podľa § 78 odsek 3 Zákona o rodine, pri zmene pomerov sa vždy prihliadne na vývoj životných nákladov.

Podľa § 163 ods. 2 O.s.p. rozsudky o výchove a výžive maloletých detí a o priznaní , obmedzení alebo o pozbavení rodičovských práv a povinností alebo o pozastavení ich výkonu možno zmeniť aj bez návrhu , ak sa zmenia pomery.

Podľa § 154 ods.1 O.s.p. pre rozsudok je rozhodujúci stav v čase jeho vyhlásenia.

Súd v odôvodnení tohto rozsudku uvádza v súlade s ustanovením § 157 ods. 3 O.s.p. iba predmet konania a ustanovenia zákona podľa ktorých rozhodol, nakoľko na pojednávaní, na ktorom bol vyhlásený rozsudok, boli prítomní všetci účastníci, ktorí sa vzdali odvolania do zápisnice súdu.

O trovách konania súd rozhodol podľa § 146 ods. 1 písm. a/ O.s.p. a žiadnemu z účastníkov právo na ich náhradu nepriznal, nakoľko ide o konanie, ktoré sa mohlo začať i bez návrhu.

Súd v odôvodnení tohto rozsudku uvádza v súlade s ustanovením § 157 ods. 3 O.s.p. iba predmet konania a ustanovenia zákona podľa ktorých rozhodol, nakoľko na pojednávaní, na ktorom bol vyhlásený rozsudok, boli prítomní všetci účastníci, ktorí sa vzdali odvolania do zápisnice súdu.

O trovách konania súd rozhodol podľa § 146 ods. 1 písm. a/ O.s.p. a žiadnemu z účastníkov právo na ich náhradu nepriznal, nakoľko ide o konanie, ktoré sa mohlo začať i bez návrhu.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku odvolanie nie je prípustné, v zmysle § 207 odsek 1

O.s.p. nakoľko účastníci sa odvolania výslovne vzdali, čo potvrdili svojimi podpismi do zápisnice